

# 2013 我的幸福表情



站在2013年年底,回顾这一年,你肯定有很多话想说。

“这一年总的说来,高兴的事挺多,家人不错,朋友不错,自己也不错……”一曲《心情不错》也许唱出了你的心声。

有好事别独自享受,不管是孩子结婚还是自己事业有成,不管是家庭和睦还是工资上涨,你生活中快乐的点点滴滴都可以拿出来与大家分享。



## 欣喜——无债一身轻

□吴明君

俗话说:无债一身轻。当2013年最后一笔外债还清后,我与爱人用茶杯相碰,以示祝贺。我感慨道:这是今年我最开心的一天!

想当初,为筹房款愁煞人。那些日子,我睁眼闭眼都在寻思去哪儿借钱,不是一百二百元,而是动辄成千上万元,我们又无富亲贵友,去哪儿借呢?我茶不思饭不想,天天为钱愁断肠。

后来钱虽然借够了,心病却落下了。欠人家钱,我总觉得低人三分。久不见面,像故意躲着人

家,见面多了,每次都要给人家解释一番无法还钱的理由,不说钱吧,又像忘了借钱的事。我最怕听到别人提还钱的事,去哪里拆东墙补西墙呢?

还钱的时候,我也得堆起一脸感激的笑容,说一堆感激的话,要么买上礼物登门道谢,要么请人家吃饭敬酒谢恩。

如今,心中的包袱终于卸下来了,生活也变得有滋有味了。有时,我难免慨叹:无债的日子真好!



## 狂喜——加入省作协

□竹影

天亮时,我做了一个梦,一只红虫爬上我的脖子,我不仅没有害怕,相反,还拿在手中把玩儿。妻子帮我解梦,说我肯定有好事。

我从不迷信这些,一笑了之。因为是周一,上班后就忙起来,就在这时,市作协的王小鹏老师打来电话,祝贺我成为河南省作家协会会员。我有点儿不相信自己的耳朵,恍惚中又听王老师说了一遍,才知道自己加入省作协了。

成为一名作家是我中学时的梦想。初中毕业后我回家务农,就连三夏大忙时节,我也没有忘记写作,并在1992年的《洛阳日报》上发表了处女作《棋事三部曲》。

屈指算来,我从事写作已经20多年了。我从最早当乡村通讯员写新闻,到后来写杂文,到近几年来主攻散文、故事、小小说,一路走来,辛苦自知。

在家务农时,我白天忙农活,晚上写作,同时还要读书学习。参加工作后,业余时间我更是笔耕不辍。那时写作一律用笔,每改一次都要重新抄写,写成一篇文章要抄10多遍。因为写作,我累得得了椎间盘突出症,但为了心中的梦,仍矢志不渝,每年都有上百篇文章发表在各地的报刊上。



## 欢欣——买了新房子

□一片冰心

20多年前,我和老公刚结婚,住在阴暗潮湿的平房里,房顶上的老鼠常开“运动会”。后来,我们一家三口搬到老公单位的两间旧平房住了一段时间,单位盖了新平房,虽然比以前宽敞了一些,但南面的高楼把我们的房子挡得严严实实的。我们开始四处看房,看来看去,掂量了一下自己的实力,还是放弃了。

正当我们觉得住楼房是一种奢望时,2006年,老公单位有两名员工调离,我们幸运地分到了七楼的一套三室一厅的住房,对这样的住房我们心满意足了。

刚住了两年,随着我和老公工资的增长,我们又不能满足了。现在的住房好是好,但没有暖

气。另外,儿子慢慢长大了,需要再买一套房子。我和老公又开始了看房之旅。

最终,紧邻洛浦公园的一处楼盘,被我们看中。小区里环境优美,鲜花盛开,绿草如茵,有碧波荡漾的池塘,成群的鹅、鸭悠闲地游荡,成群结队的五彩金鱼自由地穿梭。两个清澈见底的室外游泳池,让小区显得高端大气上档次。小区外,便是美丽的洛浦公园,闲暇时散散步,应该很惬意。

今年,我们拿出积蓄付了首付,买下了一套大房子,其余的我们办了公积金贷款,对生活不会构成压力。靠自己的力量,买下理想的住房,是我们今年最幸福的事。



## 欢畅——我上报纸了

□韩留芳

2013年,我最高兴的事就是和晚报结下了不解情缘。

11月初,我有幸成为晚报的热心读者。当得知这个喜讯时,我非常激动,语无伦次。《洛阳晚报》记者要采访我了,这可是我有生以来的第一次!

我忘不了那一天,我应记者之约来到周王城广场。未见到记者之前,我想象着被采访的紧张场面,心跳加速。这时,眼前出现了两个二十多岁漂亮、大方的姑娘,她们热情地和我握手、问好。两个姑娘平易近人,我忐忑不安的心慢慢平静下来。我们谈起了过去、现在,谈起了我的爱好以及我和晚报的不解情缘……

看见我的照片出现在《洛阳晚报》上,全家人非常高兴,儿子、儿媳下厨烹制一桌盛宴来庆祝,老伴竖起大拇指称“老婆真棒”,儿子高呼“老妈加油”,我的兴奋之情难以言表。



## 得意——获得一等奖

□丑小鸭

“今年的优质课比赛开始了。你报不报名?”4月的一天,校长用商量的口吻问我。还没等我开口,毛老师就说话了:“你在晚报上发表那么多文章,那么多文友都见了,还怕那几位评委吗?这回可是说课形式的,报吧!”

不愧是知己!想想自己在教坛上摸爬滚打了20多年,得过很多奖,唯独还缺优质课的。我总觉得上公开课带有太多表演成分,自己形象差,从来不敢涉足。难道真的要给自己的教学生涯留下遗憾?我一咬牙:报名!

接下来,我按照要求,从六年级语文下册中选取参赛课题。我翻阅了一下教材,从中精选了两篇内容反差极大的课文——《我的伯父鲁迅先生》和《出色的老师》,并分别依据教材

中的特点联系学生实际,确定了完全不同的教学思路。

课题选好了,怎样说课好呢?我浏览了网上的相关内容,那些“模块一”“模块二”让人觉得生硬,还是另辟蹊径吧!我把相关的内容融进自己的一篇教学论文里,既包含了说课要素,又体现出了自己的教学思路。评委能接受吗?我的心里直打鼓。

比赛那天,我上场的时候接近中午。“‘横眉冷对千夫指,俯首甘为孺子牛’,这是鲁迅先生的座右铭,也是……”在评委老师赞许的目光里,我侃侃而谈。

一个月后,比赛结果揭晓:一等奖!我不禁欣喜万分。